

Рекомендации по багажу

Все документы, деньги и ценные вещи рекомендуется положить в ручную кладь и взять с собой на борт воздушного судна. В багаж следует упаковать все металлические острые и режущие предметы (в том числе маникюрные ножницы, пилочки для ногтей, перочинный ножик и т.п.), а также любые жидкости, гели и аэрозоли (за исключением детского питания и медикаментов). Рекомендуем собрать с собой аптечку первой помощи. Она выручит при легких недомоганиях и сэкономит время на поиски лекарственных средств в незнакомой стране **Перед выездом в аэропорт**

Заранее уточните информацию о возможно произошедших изменениях в условиях вылета рейса. Это можно сделать на сайте аэропорта. Рекомендуем приехать в аэропорт не позднее, чем за 3 часа до вылета, чтобы успеть пройти процедуру регистрации на рейс, оформить багаж и выполнить требования, связанные с пограничным, таможенным, санитарно-карантинным, ветеринарным и другими видами контроля.

Регистрация на рейс и оформление багажа

Для посадки на рейс необходимо:

- Пройти регистрацию.
- Вы можете заранее зарегистрироваться на рейс онлайн на сайте авиакомпании, если данная опция доступна, самостоятельно распечатав посадочный талон или получить его непосредственно в аэропорту у стойки регистрации. Их необходимо сохранить на протяжении всей поездки. Номер стойки регистрации указан на информационном табло напротив номера рейса.
- Сдать багаж.
- Необходимо заранее уточнять правила авиакомпании в отношении норм провоза багажа и ручной клади. За провоз багажа сверх установленной нормы бесплатного провоза, взимается дополнительная плата по тарифу, установленному перевозчиком. Перевозчик имеет право отказать туристу в перевозке багажа, вес или объем которого не соответствуют установленным нормам авиакомпании.
- Пройти пограничный (паспортный) контроль. Таможенный, при необходимости.
- Проследовать в самолет через выход, номер которого указан в посадочном талоне.
- Занять место в самолете согласно посадочному талону.

Таможенный контроль

В Казахском аэропорту

В начале путешествия:

! С 14 марта 2022 запрещено вывозить из Республики Казахстан за границу наличную валюту на сумму свыше 10 тыс. долларов США на одного человека. За нарушение запрета на вывоз валюты для физических лиц предусмотрена административная ответственность, согласно ст. 551. Она предусматривает административную ответственность за не декларирование либо недостоверное декларирование наличных денег или денежных инструментов, которые граждане собираются вывезти за границу. За

INSPIRED BY FREEDOM



это грозит административный штраф в размере от 15 МРП, или 51 750 тенге, в 2022 году, согласно 551-й статье Административного кодекса. Также у нарушителя могут конфисковать перевозимые средства. Кроме того, вывоз из страны наличной валюты вопреки установленному запрету может быть квалифицирован по ст. 209 и 250 УК. Согласно ст. 209 УК РК понятие экономической контрабанды определяется, как перемещение в крупном размере через таможенную границу РК товаров или иных предметов!

В конце путешествия:

Если Вы не перемещаете через границу валюту и предметы, которые необходимо декларировать, то Вам следует проходить зону таможенного контроля по «Зеленому коридору». Без уплаты таможенных пошлин, налогов можно ввозить товары для личного пользования автомобильным, железнодорожным, водным транспортом или в пешем порядке, с 1 апреля 2023 г. стоимость которых не превышает сумму, эквивалентную 1 000 евро, и (или) вес не превышает 31 кг, а с 1 апреля 2023 г. стоимость не превышает сумму, эквивалентную 500 евро, и (или) вес не превышает 25 кг. В соответствии с действующим законодательством РК физическое лицо не моложе 18 лет может ввозить без уплаты таможенных пошлин: 3 литра алкогольных напитков и пиво; 50 сигар (сигарилл) или 200 сигарет или 250 граммов табака, либо указанные изделия в ассортименте общим весом не более 250 граммов. При единовременном ввозе в Казахстан физическими лицами наличной иностранной валюты и/или национальной валюты РК, а также дорожных чеков, внешних и/или внутренних ценных бумаг в документарной форме в сумме, в эквиваленте превышающей 10.000 долларов США, сведения о ней необходимо внести в пассажирскую таможенную декларацию. Декларации также подлежат: вывозимые драгоценные металлы, камни, культурные ценности, государственные награды РК, редкие животные и растения, наркотические, психотропные, сильнодействующие, ядовитые, радиоактивные вещества, химикаты, высокочастотные устройства, радиоэлектронные, транспортные средства, ядерные материалы, информация, связанная с НТП для изготовления оружия массового поражения, продукция военного характера.

В аэропорту Турции

Разрешено для ввоза:

Разрешен ввоз неограниченного количества любой наличной валюты. Однако, следует учесть, если ввозимая сумма составляет более 10 000 \$ (либо её эквивалент в любой валюте) денежные средства необходимо декларировать.

Новые изделия в заводской упаковке разрешено провозить без декларирования взрослому человеку на сумму не превышающую 430 €, подросткам до 15 лет на сумму не более 150

€. За запечатанные в фабричную упаковку изделия на сумму более установленного лимита следует уплатить сбор.

Алкогольную продукцию можно провезти на выбор: 1 литр крепкого алкоголя (более 22%), либо 2 литра напитков крепостью не больше 22%. Строго запрещено ввозить самодельные алкогольные напитки без акцизных марок.

Беспошлинный ввоз табачных изделий разрешен в размере: 400 сигарет (2 блока) + 50 сигар.

Разрешен ввоз одного курительного устройства (вейп, айкос, электронные сигареты) + 30 мл жидкости для заправки или 200 картриджей на выбор, либо 10 одноразовых

INSPIRED BY FREEDOM



устройств.

Разрешен ввоз любого цифрового устройства из расчета 1 позиция на 1 человека.

Ювелирные изделия из драгоценных металлов и камней на сумму более \$15 000, необходимо при въезде в Турцию декларировать, чтобы без проблем вывезти свои драгоценности из страны на обратном пути.

На вещи, предназначенные для личного использования ограничений нет, если их количество не определяется, как коммерческое.

Продукты питания можно провозить без ограничений до 1 килограмма на человека.

Важно! В Турции существуют определенные правила и ограничения для ввоза лекарственных препаратов. Некоторые лекарства запрещены к ввозу в страну или могут требовать специального разрешения. К ним относятся препараты содержащие наркотические вещества, психотропные препараты, сильные антибиотики и антигрибковые препараты.

Разрешено для вывоза:

Без декларирования можно вывезти наличную валюту эквивалентом в \$5000. Если планируется вывозить больше, то необходимо предоставить декларацию о ввозе денег, которую предварительно заполнили при въезде.

Возвращаясь домой, туристы могут увезти с собой покупок в запечатанных фабричных упаковках на сумму \$266 (5000 лир).

Из Турции можно вывезти до 2 кг табака, или 3 блока обычных сигарет. Алкоголя – до 5 литров.

Ювелирные украшения купленные на территории Турции на сумму до \$15 000. На границе потребуются предъявить магазинные чеки и задекларировать товар на вывоз.

При вывозе товаров из Турции не забывайте учитывать таможенные правила Республики Казахстан.

Запрещено для вывоза:

- наркотические средства;
- антиквариат;
- объекты исторической, художественной и культурной ценности (морские ракушки, пляжные камушки, кораллы, а также элементы местной флоры, фауны, водного мира).

Ветеринарный контроль:

Власти Турции разрешают беспоплинный ввоз в страну двух домашних животных на человека.

Если турист везет с собой животное, то ему необходимо иметь на питомца полный комплект документов для поездки за границу.

Встреча в аэропорту:

Представители принимающей компании встречают туристов, прибывающих в Турцию, в международном аэропорту:

Принимающая компания FIT HOLIDAYS, телефон горячей линии: +90 530 609 88

INSPIRED BY FREEDOM



